



ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

160 лет
выходит в свет
Первая газета
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

ПРАВДА

Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№ 102 (28450), четверг, 31 августа 2017 г.

► ЗАВТРА – ДЕНЬ ЗНАНИЙ

Дорогие школьники и студенты!

Уважаемые педагоги и родители!

Поздравляю вас с началом нового учебного года! Набравшись сил и энергии, вы вновь включаетесь в активный процесс получения знаний.

Для двадцати трёх с половиной тысяч ребят из Тюменской области этот день особенный. Они впервые сядут за парты, откроют первую страницу своей школьной жизни. Новый учебный год станет важным и ответственным для учеников выпускных классов. Вам предстоит серьёзно поработать, определиться с выбором профессионального пути. Пусть для всех вас этот год будет успешным и оправдает ваши ожидания.

В День знаний поздравления принимают педагоги. Благодаря их труду и таланту ребята успешно учатся, поступают в вузы и колледжи, выбирают будущую профессию.

Желаю всем ученикам и студентам интересных уроков и лекций, личностного роста, новых открытий и достижений. Преподавателям – профессиональных свершений и признания учеников, а родителям – терпения, мудрости, чувства гордости за успехи своих детей!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Уважаемые тоболяки! Дорогие учителя, ребята, родители!

От всей души поздравляю с Днём знаний и началом нового учебного года!

В Тобольске делается всё, чтобы вывести систему образования на качественно новый уровень: улучшается материальная база учебных заведений, совершенствуется организация питания школьников, приобретаются спортивное оборудование и современная техника.

Не сомневаюсь, всё это даст хорошие плоды. Ведь те, кто сегодня сидит за партами, – это будущее нашего города.

В этот праздничный день от всей души желаю работникам образования здоровья и профессиональных успехов, школьникам и студентам – быть твёрдыми в освоении знаний, родителям – терпения и взаимопонимания с детьми. С праздником, дорогие земляки!

Владимир МАЗУР,
глава города

Уважаемая педагогическая общественность города!

Дорогие дети и родители, бабушки и дедушки!

Сердечно поздравляю вас с первосентябрьским Днём знаний – особым светлым праздником, который дорог всем поколениям!

Сегодня образование становится главной движущей силой в обществе, основой для успешной карьеры и благополучной жизни человека, залогом развития страны. Тобольские педагоги из года в год показывают свою высокое мастерство на различных конкурсах и фестивалях, имеют богатый опыт работы, уважение коллег и своих воспитанников.

В учреждениях системы образования созданы все условия для полноценной учебной и внеурочной деятельности, организации горячего питания, обеспечения безопасной среды. И это всё для того, чтобы новый учебный год принес глубокие знания, увлекательные открытия, творческие достижения и хорошее настроение.

Пусть нашим детям покорятся самые высокие вершины школьного и студенческого труда, а педагогам желаю профессиональных успехов, мудрости и терпения!

С новым учебным годом, друзья!

Андрей ХОДОСЕВИЧ,
председатель Тобольской городской Думы

Первый школьный

ЗВОНOK ПРОЗВЕНИТ ЗАВТРА ВО ВСЕХ ШКОЛАХ ТОБОЛЬСКА, ВЕСЕЛО ВОЗВЕЩАЯ О НАСТУПИВШЕМ НОВОМ УЧЕБНОМ 2017–2018 ГОДЕ.



И самым волнительным, как обычно, этот звонок станет для юных участников образовательного процесса – для первоклашек, точнее, для их родителей, бабушек и дедушек. Сколько всего родных и близких в этом году провожают своих любимых малышей в длительный учебный путь, неизвестно. Но по подсчётом комитета образования города, известно точно, что первого сентября за школьные парты впервые сядут 1 754 первоклашечки.

Самым грустным, скорее всего, этот звонок станет для тех, кто уже целое десятилетие стойко выдерживал сложнейшие интеллектуальные битвы, напрягал свой мозг при правописании и стихоучении, но и, конечно, исписал кубометры бумаги и прётр немалое количество штанов и юбок. Это всё о них – будущих выпускниках, однинадцатиклассниках. Их в этом году насчитывается 687 человек. Остались им всего один год, но самый непростой в их школьной биографии.

А всего средние школы нашего города в этом году наполняются 14 984 школьниками (что на 868 детей больше, чем в прошлом учебном). И вместе с ними пойдут по дороге знаний 890 педагогов. В свою очередь, и детские сады встречают 8 734 малышей (это больше на 145 ребятишек). И всегда рядом будут 566 воспитателей.

Но не только для учащихся жизненный цикл отсчитывается учебными годами, и народные избранные с нового учебного года приступают к осенне-зимней сессии в местном парламенте. Мало того, состав городских депутатов наконец пополнится недостающим 25-м представителем Тобольской городской думы. И в единий день голосования, 10 сентября, жители посёлка Сумкино сделают свой выбор.

А завтра во время торжественных линеек «Первого школьного звонка» школьников всех мастей поздравят не только родители, педагоги и директора школ, но и представители органов местного самоуправления, в том числе глава города Владимир Мазур, его заместители, а также депутаты Тобольской городской думы. В добром путь, ученики!

Лада ЛИСОВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Полвека в медицине

ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВИЧ
ГОВОРИТ, ЧТО ОН СЧАСТЛИВЧИК:
ЧЕЛОВЕКУ, ПОЯВИвшемуся на свет
в Рождество, другой
СУДЬБЫ НЕ УГОТОВАНО.

Счастливый – не значит, что жизнь гладко и ровно бежит. Счастливый – значит, всегда при деле. Куда только Владимира Антипина его врачебный долг не завозил, не забрасывал. Родился в Вагае, выучился в Тобольском медицинском колледже, а в армию в Канск отправили. И после мобилизации Красноярский край не отпустил. После окончания Владимира Тюменского медицинского института молодая семья Антипиных отправилась в Красноярск-26.

Город-призрак, построенный над подземным ядерным объектом, стал их домом на несколько лет. Катил свои воды большой Енисей, безмолвно высыпались сопки, а люди вгрызались в горный массив, прокладывая улицы подземного города. Здесь Антипин работал начальником лазерата и медпункта. Тяжело ли быть врачом в месте, где из труб вырывается тяжёлый бурый дым и оседает в лёгких, где рабочий день некоторых специалистов длится всего пять минут?

– Я прошёл отличную медшколу. У нас преподавали знаменитые Алексей Григорьевич Тутолмин, Арсений Иванович Страхов. Их предметы мы знали назубок, да и прочие с нас спрашивали жёстко. По три шкуры драли, – вспоминает Владимир Васильевич годы учёбы.

Поэтому молодой специалист Антипин брался за медицинское дело смело да ещё успевал общественную линию вести: был секретарём комсомольской организации и в армии, и в институте. С несколько другими трудностями столкнулся, когда оставил работу в секретном городе и перебрался в Тобольский район. После военной дисциплины, солдат да призовок на приём стали приходить самые обыкновенные пациенты. А у них, как известно, никакой дисциплины, лечиться – и то надо уговорить.

Полвека отдал служению медицине (и в первую очередь, конечно, людям) Владимир Антипин. Работал и в районной больнице, и в Менделеево – в бывшей железнодорожной, а дальше всего – в городской. Именно он добился появления в Тобольске кардиологического отделения, которым и заведовал. Клавдия Антипина тоже из врачей активных – при ней в Тобольске появился первый физиотерапевтический кабинет.

Впрочем, из двоих их детей никто по медицинской дорожке не пошёл, как и из внуков – выбрали экономику да строительство. Да и сам Владимир Васильевич уже месяц как на пенсии. И знаний накопил изрядно, и ум твёрд и память крепка – а тяжеловато уже на вызовы подниматься на четвёртый-пятый этаж: на пять тысяч жителей два участка, так что работы преизрядно.

Но и сейчас звонят по старой памяти – требуют консультации опытного терапевта.

– Терапевт – самый умный и грамотный врач, – улыбается Антипин. – Если узкий специалист знает всё о немногом, то терапевт – немного обо всём.

Думаете, теперь, на пенсии, врачу Антипину грозит скуча? Прямо сейчас, когда вы читаете эту заметку, он стучит молотком где-то в большом доме, который построил своими руками – для внучки. Высокие «сталинские» потолки, просторные комнаты – сейчас здесь полным ходом идёт отделка. Полы настелил сам, выложил доска к доске потолок.

– Если бы не стал врачом, из меня и строитель бы вышел хороший. Мне, сами видите, тосковать некогда – я всегда при деле.

► КАЛЕНДАРЬ

1 сентября

• День знаний.

• Праздник Курбан-байрам.

1932 год – в Савинском Затоне открылась начальная школа, которая расположилась в одном из жилых домов. В четырёх классах обучались 24 школьника.

1947 год – в первый учебный сезон, с набором учащихся в 11 человек, вступил Тобольский библиотечный техникум, прародитель кудыкпредсветчица, а затем – училища искусств им. А.А. Алябьева.

1951 год – в этот день в Тобольске открылась первая детская спортивная школа, при ней – 15 секций.

1953 год – в учительском институте впервые открыт факультет по подготовке учителей русского и татарского языков и литературы с четырёхгодичным сроком обучения.

1967 год – в средней школе № 13 сели за парты свыше полутора тысячи учащихся (43 учебных класса). Как сравнивали в советские времена по показатели с 1913 годом – тогда во всём Тобольске насчитывалось лишь 1 300 школьников.

1978 год – в 6 микр. города открылась новая школа № 5.

2 сентября

• День российской гвардии.

• День воинской славы – день окончания Второй мировой войны (1945 г.).

• День патрульно-постовой службы полиции МВД России.

3 сентября

• День солидарности в борьбе с терроризмом.

• День работников нефтяной, газовой и топливной промышленности (День нефтяника).

1860 год – Дмитрий Менделеев принял участие в первом международном химическом конгрессе в Карлсруэ.

1964 год – для работы в круглосуточном режиме создана служба Тобольского горгаза. В течение года её специалисты газифицировали более трёхсот квартир жителей города.

1967 год – рекордное количество покупок зарегистрировано в выходной день в центральном гастрономе по улице Мира – шесть тысяч единиц продовольственных товаров приобретено тобольскими покупателями.

► СИНОПТИКИ
ОБЕЩАЮТ

1 сентября

Температура воздуха +11...+18°C, атмосферное давление – 754 мм рт. ст., ветер 3, ю-з, 3-4 м/с.

2 сентября

Температура воздуха +12...+22°C, атмосферное давление – 754 мм рт. ст., ветер 3, с-з, 3-4 м/с.

3 сентября

Температура воздуха +14...+23°C, атмосферное давление – 754 мм рт. ст., ветер 3, з-д, 3-4 м/с.

► КУРСЫ ВАЛЮТ

Доллар – 58.59 руб.

Евро – 70.61 руб.

АНТИКОРРУПЦИЯ

Евгения МАРИНИНА

Пресечь и предупредить

В ТОБОЛЬСКЕ СОСТОЯЛСЯ КРУГЛЫЙ СТОЛ ПО ВОПРОСАМ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ.

В дискуссии приняли участие представители полиции, следственного комитета, общественного совета при тобольской полиции и духовенства.

Открывая встречу, начальник отдела по работе с личным составом Евгений Серёжкин озвучил тему круглого стола и отметил, что данное профилактическое мероприятие направлено на формирование антикоррупционного стандарта поведения сотрудников органов внутренних дел.

Старший специалист отдела по работе с личным составом Наталья Трушникова рассказала о принимаемых мерах по выявлению коррупционных преступлений и формах предупреждения коррупции в органах внутренних дел.

В ходе заседания временно исполняющий обязанности начальника следственного отдела по городу Тобольску Камил Багомедов разяснил участникам круглого стола, в соответствии с какими нормами действующего законодательства наступает ответственность за преступления коррупционного характера, о методах противодействия и предупреждения таких проявлений.

Председатель Общественного совета при тобольской полиции Александр Леушин в своем выступлении отметил, что на сегодняшний день проводится огромная работа по формированию положительного имиджа сотрудника полиции и интерес общественности к деятельности правоохранительных органов огромен.

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Артезианская вода высокого качества

НАЧНЁТ ПОСТУПАТЬ В КВАРТИРЫ ТОБОЛЯКОВ ПОСЛЕ СДАЧИ СОКОЛОВСКОГО ВОДОЗАБОРА В ОКТЯБРЕ 2018 ГОДА.

А вот первый этап реконструкции, по словам председателя комитета ЖКХ администрации Тобольска Евгения Курacha, завершится уже к концу текущего года. Работы на водозаборе выполняет ООО «Тоболпромстрой». У компании это не единственный объект.

Работы на Соколовском гидротехническом сооружении ведутся по графику, и здесь до конца 2018 года планируется освоить почти 624 миллиона рублей.

По словам Евгения Курача, водозабор, где будет установлено около 30 скважин, сможет полностью обеспечить Тобольск артезианской водой, подготовленной по современным технологиям без хлорирования.

Соколовский водозабор будет производить 2,5 тысячи кубов воды.

Быть на доме порядку

В ТОБОЛЬСКЕ НЕТ ДРУГОГО ЖИЛОГО ДОМА, О КОТОРОМ ХОДИЛО БЫ СТОЛЬКО САМЫХ НЕВЕРОЯТНЫХ СЛУХОВ: И КРОВЛЯ СРАЗУ ПОСЛЕ ЕГО ВВОДА СТАЛА ПРОТЕКАТЬ, И ПЕРЕСЕЛЕНЦЫ ПОЛОМАЛИ В НЁМ ВСЁ, ЧТО МОЖНО БЫЛО, И БАТАРЕИ ОТОПЛЕНИЯ В ПОДЪЕЗДАХ ПОСНИМАЛИ.

Речь идёт о шестнадцатиэтажном доме № 37 в 9 микрорайоне, в народе его и ещё один рядом стоящий называли «свечками». Так ли это на самом деле, мы решили убедиться на месте. У подъезда дома № 37 нас уже встречала активистка из числа переселенцев Панси Курматова. Она же провела для нас небольшую экскурсию.

Удивляться мы начали, как переступили порог подъезда: большой гостевой холл с круглосуточной консьержкой, вместительные лифты с зеркалами. И сразу стало понятно, что слухи не подтвердились. По словам Панси Мухаметкаримовны, комфортное жильё – это, конечно же, хорошо, но большое значение имеет и то, что находится за пределами квартиры. А за пределами квартир на каждом этаже по обе стороны имеются большие холлы (стены аккуратно выкрашены, на полу плитка), где можно даже накрывать столы для многочисленных гостей. Концепция застройщика «Тоболпромстрой» – комфортное проживание во всех отношениях. Это другой уровень и стиль жизни, чем тот, к какому мы привыкли, – с тёмными и грязными лестничными площадками, разбросанными на полу рекламными листами, с разбитыми неубранными дворами.

А ещё с верхних этажей дома открывается широкий вид на проспекты Менделеева и Дзираса, а за окном не какой-то унылый пейзаж, а красивый внутренний двор. Он огорожен и благоустроен кустарниками и цветами. Оборудован здесь, на зависть другим дворам, и детская площадка с разными качелями, горками и песочницами.

Консьержка Татьяна Метельёва рассказала, что за порядком на доме приходится следить не только технике и дворнику управляющей компании «Комфортный дом», но и им.

– Жильцы сами заинтересованы, чтобы в подъезде и на придомовой территории было чисто, поэтому проголосовали за установку видеонаблюдения. Вот так общими усилиями наладили порядок, – говорит она.

Дом – отражение не только характера, но и привычек людей. А здесь по всему видно, что люди привыкли к комфорту и порядку. Большая заслуга в том управляющей компании и, конечно, самих жильцов. И если образовывается такой tandem, то быть на доме порядку.

Вера ХОХЛОВА

ОТВЕЧАЕТ ВЕРА ИВАНОВНА

Счётчик в подарок

ПРОЧИТАЛА В № 97 «ТОБОЛЬСКОЙ ПРАВДЫ» ОТ 19 АВГУСТА ИНФОРМАЦИЮ «СЧЁТЧИК БЕЗ ВОДЫ». КАК ОНА ВОВРЕМЯ ПОЯВИЛАСЬ – У МОЕГО ПРИБОРА УЧЁТА КАК РАЗ ВЫШЕЛ СРОК ЭКСПЛУАТАЦИИ И НЕОБХОДИМА ПОВЕРКА. ДЛЯ СЕБЯ УЯСНИЛА, ЧТО НУЖНО ОБРАЩАТЬСЯ В «ЕДИНЫЙ ЦЕНТР ЭКОНОМИИ РЕСУРСОВ», У НЕГО СЕРТИФИКАТ, ЗНАЧИТ, СДЕЛАЮТ ТАК, КАК НАДО. НО В ИНФОРМАЦИИ НЕ СКАЗАНО, КУДА НУЖНО ОБРАЩАТЬСЯ.

СВЕТЛНАЯ ЗАВЬЯЛОВА

– Действительно, «ТНМО» обеспечивает поверку квартирных водосчётов на дому без снятия и срыва пломб. Об этом писали уже не раз в разных номерах нашей газеты. Повторим номер телефона, по которому можно сделать заявку: 8 (929) 260-87-88. Напомним также, что срок выполнения заявки 3–5 дней. Метрологи «ТНМО» гарантируют: если ваш счётчик не пройдёт поверку, имея высокую погрешность, то они подарят вам новый прибор учёта абсолютно бесплатно.

БИЗНЕС МОЛОДЫХ

Наталья ЙОРЬЕВА

Точка для начала

НА ДНЯХ В МОЛОДЁЖНОМ КОВОРКИНГ-ЦЕНТРЕ «ТОЧКА ОПОРЫ» СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА МОЛОДЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ С ДЕПУТАТОМ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ, ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТОМ «ОПОРЫ РОССИИ» ЭДУАРДОМ ОМАРОВЫМ И ГЛАВОЙ ГОРОДА ВЛАДИМИРОМ МАЗУРОМ.

Участие в диалоге приняли опытные предприниматели Тобольска и Тюмени, молодые резиденты коворкинга, руководители федерального и регионального комитетов молодёжного предпринимательства «Опоры России» Артём Андрюсов и Сергей Линкевич, тюменские представители «Опоры». В первую очередь модератор встречи и лидер Тобольского отделения «Опоры» Елена Коломейцева поблагодарила Эдуарда Омарова и Владимира Мазура за организационную и финансовую поддержку проекта по созданию коворкинг-центра. Ознакомившись с полученным результатом воочию, депутат и глава города остались очень довольны, отметили профессиональный дизайн, комфорtabельность помещений, оснащённость современной техникой.

Владимир Мазур обозначил важные составляющие формулы успеха любого предпринимателя.

– Когда у делового человека есть место, где можно создавать и творить, есть поддержка как финансовая, так и консультационная, плюс всё это умножено на свои желания, – уверен, он добьётся высокого процента успеха. Сегодня те условия,



которые созданы для молодых предпринимателей с помощью «Опоры России», муниципалитета, инвестиционного фонда и правительства Тюменской области, позволяют быть более успешными. Радует, что в Тобольске ребята не сидят на месте, они двигаются, развиваются, открывают и расширяют свой бизнес.

Политика государства направлена на то, чтобы было как можно больше частного направления в экономике, чтобы люди не были в позиции иждивенцев, а выстраивали свой бизнес, опираясь на поддержку государства. Спасибо всем, кто реализовал проект, кто здесь работает, всех потенциальных резидентов. Вы всегда можете рассчитывать на нас, обращайтесь к нам чаще со своими идеями, – напутствовал глава города.

Эдуард Омаров, в свою очередь, поблагодарил Владимира Мазура за поддержку идеи создания такого центра и его размещение в замечательном месте – в Доме творчества детей и подростков (бывшая школа № 11).

– В Тобольске сегодня создаётся хорошая бизнес-среда, в ней необходимо и дальше вкладываться, чтобы будущие поколения предпринимателей были на порядок эффективнее, грамотнее, предпримчивее нас, – заметил Омаров.

Председатель молодёжного крыла «Тобольской Опоры», директор ООО «Эксперт» Константин Константинов выступил с презентацией коворкинг-центра «Точка Опоры» и рассказал о проектах, которые будут реализовываться на его площадке. Первые резиденты центра Алексей Николаев и Никита Рочев поведали всем присутствующим о своей деятельности и представили проекты по графическому дизайну и производству сувениров. Эти проекты будут сопровождаться «Опорой России» и компанией «Эксперт». Ребята намерены участвовать во всех проектах и мероприятиях

ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Лада ЛИСОВА

Распугает клиентов

ТАКОЙ НЕУТЕШИТЕЛЬНЫЙ ВЕРДИКТ УСЛЫШАЛА ДЕВУШКА-ИНВАЛИД З ГРУППЫ, КОГДА ПОПЫТАЛАСЬ ТРУДОУСТРОИТЬСЯ В ОДНУ ИЗ ТУРИСТИЧЕСКИХ ФИРМ НАШЕГО ГОРОДА.

Жёсткий и бескомпромиссный отказ работодателя хоть и оскорбил женщину, но не сломил в желании работать. Так, в центре занятости ей посоветовали обратиться в другую организацию, где соблюдается закон о квотировании рабочих мест для инвалидов. Напомним, правительством РФ поставлена задача перед каждым регионом и муниципалитетом по трудоустройству граждан с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), которые способны выполнять определённые работы. Сегодня согласно требованиям законодательства нашего региона предприятиям и организациям, количество сотрудников которых превышает 35 человек, установлена квота для приёма на работу инвалидов в размере 3% от среднесписочной численности работников.

Но судя по вышеописанной си-

туации, не все учреждения готовы выполнять данное постановление. И в ходе очередного заседания межведомственной комиссии по вопросам оплаты труда разбирались сразу с несколькими предприятиями, где людям с ОВЗ в категорической форме было отказано в работе (с этого года нарушения норм Трудового законодательства по квотированию рабочих мест для инвалидов также находится в ведении комиссии). В ответ на жалобу девушки-инвалида директор фирмы ответила, что организация давно отказалась от туристического бизнеса, и потому такой ситуации она не припомнит. Сегодня они занимаются лишь юридическими услугами, в составе фирмы всего два человека, больше никто не требуется.

Затрагивать этическую сторону вопроса – способен ли человек с внешними признаками инвалидности действительно отпугнуть клиента – не стали. Члены комиссии в этом случае только посоветовали работодателю более внимательно относиться к людям с ОВЗ, ищущим работу. Но хотелось бы добавить из личных наблюдений, что потенциальных клиентов скорее отпугивает

грубость и злоба со стороны работников любых организаций.

К сожалению, придерживаются такого же беспаллиционного мнения по поводу трудоустройства инвалидов и в другой организации нашего города, руководителей которой также вызывали в администрацию города на комиссию. Как сообщил директор центра занятости Андрей Лосев, в случае данного учреждения по законодательству установлены пять квот для приёма на работу инвалидов.

– Более 35 человек обратились в эту фирму, но всем было отказано, – отметил Андрей Лосев во время заседания межведомственной комиссии. – Отказы мотивированы отсутствием профессиональных навыков, состоянием здоровья, несмотря на то, что требовались подсобные рабочие, уборщицы и т.п. Надо сказать, что негативное отношение к инвалидам здесь культивируется у членами организаций, руководства совсем не идёт на контакт с центром занятости. При этом замечу, что на центр занятости хочет, чтобы инвалиды имели работу, это требование правительства Российской Федерации и правительства Тюменской области. К тому же

организовывает рабочее место для инвалида центр занятости.

Главный бухгалтер организации рассказала членам комиссии, что они пытаются создавать рабочие места для людей с ОВЗ, к примеру, продавца или кассира-операциониста, но инвалиды сами отказываются.

– Или они требуют многое – то надо привезти до работы, то охрана им требуется, потому что многие из тех, кто к нам приходит трудоустраиваются с инвалидностью, с психическими заболеваниями. Другие настолько больны, что хочется их уложить в кровать, а не заставлять работать, – посетовала представитель фирмы. – Тем не менее мы создали и зарезервируем всё-таки рабочее место для инвалида – уборщицу помещений. Также у нас с прошлого года трудится кассир с инвалидностью, хорошо справляется с работой.

Такой получился разговор работодателей и членов межведомственной комиссии. Главное, помнить: инвалиды, желающие поработать, имеют на то большие шансы и находятся под опекой администрации города и всех заинтересованных в этом госструктур.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Наталья МИНГАЛЕВА

Единороссы проводят выездные приёмы

ДЕПУТАТСКИЙ КОРПУС И ЧЛЕНЫ МЕСТНОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО СОВЕТА ТОБОЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» УЧАСТВУЮТ В РАБОТЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЁМНОЙ ПАРТИИ.

24 августа прошёл выездной приём в мкр. Южный.

В мкр. Южном Владимир Габрус, член местного политсовета, совместно с депутатом Тобольской городской думы бывшим созывом Олегом Подковыровым провели приём граждан по избирательному округу № 24. На приём пришли пять жителей подгорной части города.

Основным вопросом приёма было переселение из аварийных домов.

Так, например, жители дома № 40 по ул. 1-я Вокзальная обеспокоены тем, что половина квартиир находится в бесхозном состоянии и поэтому им в дом не



хотят запускать тепло в отопительный сезон. Олег Подковыров обещал, что тепло в квартиры запустят, взяв этот вопрос под личный контроль. Семья Безматерных пришла с той же бедой, только у них дом, при всем старании о его сохранении, может не пережить зиму. Владимир Габрус настоятельно рекомендовал заявителям обратиться в комитет по жилищно-комуналному хозяйству администрации города за получением временного жилья из маневренного фонда. Продолжая беседу с избирателями, Владимир Габрус пояснил, что дома, признанные аварийными после 01.01.2012 г., войдут в новую региональную программу «Переселение из ветхого аварийного жилья». А вот инвалид 2 группы Мария Зольникова пришла за помощью о замене печного отопления на централизованное. С её слов, в настоящее время проходит ка-

питальный ремонт дома, все жильцы очень этому рады, но печи пришли в негодное состояние, а их замена в капитальный ремонт не входит. Поэтому у жителей дома № 41, а также №№ 39 и 37 по ул. 3-Трудовой одна надежда – это подвести в дом централизованное отопление.

Такая форма работы выездных приёмов помогает избирателям решить проблемы, но надо понять, что не всё быстро и просто решается: где-то нужно время, где-то помочь другим инстанций, отметил Владимир Габрус, взяв на личный контроль обращения граждан.

Выездные и тематические приёмы граждан – это плановые приёмы, которые проходят раз в два месяца с участием депутатского корпуса и руководителей учреждений и ведомств различной формы собственности, отметила Светлана Журавлева, руководитель местной общественной приемной партии.

ОТВЕЧАЕТ ВЕРА ИВАНОВНА

Счётчик в подарок

ПРОЧИТАЛА В № 97 «ТОБОЛЬСКОЙ ПРАВДЫ» ОТ 19 АВГУСТА ИНФОРМАЦИЮ «СЧЁТЧИК БЕЗ ВОДЫ». КАК ОНА ВОВРЕМЯ ПОЯВИЛАСЬ – У МОЕГО ПРИБОРА УЧЁТА КАК РАЗ ВЫШЕЛ СРОК ЭКСПЛУАТАЦИИ И НЕОБХОДИМА ПОВЕРКА. ДЛЯ СЕБЯ УЯ

► ЗАЖИГАЮТСЯ ЗВЁЗДЫ

Дмитрий ТРОЯН
Анастасия БАБИЧ (фото)

Сверхновые нашего города

«ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА» РЕШИЛА ПОЗНАКОМИТЬ СВОИХ ЧИТАТЕЛЕЙ С ДВУМЯ НАЧИНАЮЩИМИ АРТИСТАМИ – МАКСИМОМ ВАХРУШЕВЫМ И ДАМИРОМ ГАРИФУЛЛИНЫМ. ОНИ ПОЮТ, СОЧИНАЮТ СТИХИ И МУЗЫКУ, ИГРАЮТ НА НЕСКОЛЬКИХ ИНСТРУМЕНТАХ.

– Как вы начали играть?

Дамир: Я с малых лет жил в крошечной деревне Белкино. Когда мне было 13 лет, я познакомился с Максимом, у него в Абалае бабушка живёт. Он и Вова Уженин играли на гитаре, и уже в то время у них, у школьников, были свои песни. Они заразили меня своим примером и стали учить.

Максим: У меня забавная история. Лет в 11 меня привлекло видео на компьютере брата. Тайком я включил ролик, который оказался клипом группы Linkin Park на песню «In The End». И вот так полюбил музыку. Первую гитару мне купила бабушка, и это был тот самый инструмент, с которого всё началось. Года через полтора я пошёл вместе с братом, Алексеем Кривоносовым, учиться в студию гитарного мастерства.

– Как вы отреагировали на уход Честера Беннингтона, вокалиста Linkin Park, из жизни?

Максим: Жалко, что не смогу попасть на его концерт и увидеть вживую этот безумный талант.

Дамир: Его смерть поселяла во



мене какие-то семена грусти, которые дают мне новые темы в творчестве, вдохновение. Это был чудесный человек.

– Как вы получили профессиональное образование? Мешали ли что-то принятию такого решения?

Дамир: Я был самоучкой, смотрел обучающие ролики, читал статьи в интернете. Когда учился в девятом классе, взялся учить ноты, а летом решил, что буду ходить в школу искусств. У меня были преподаватель по гитаре, сольфеджио и так далее. Каждое утро я приезжал в Абала, а после школьных уроков за час добирался до Тобольска. За два года экстерном я окончил пять классов музыкальной школы и окончательно убедил родителей, что буду учиться в колледже искусств.

Максим: До того, как я окончил

колледж, я успел вдохновиться творчеством Noize MC, почитать рэп под минусовки, поучиться в Тобольском многопрофильном техникуме и сходить в армию. В техникуме мне не понравилось, я сразу почувствовал, что это не мое. На первых летних каникулах я работал в комитете по делам молодёжи. Там – по работе – вышла ко мне беседа с психологом. Она заметила мою задумчивость и спросила, что беспокоит. Я рассказал, что мне не нравится. А она: «Ну и уходи!».

– Вы отслужили в армии. Теперь горизонт свободен и можно строить планы на жизнь. Что собираетесь делать дальше?

Максим: Нужно записать альбом, из 15 песен у нас готово 11, а ещё надо собрать группу. Нам не хватает минимум двух человек – барабанщика и басиста. Когда соберёмся, сыграем альбом. Вообще

нелегко найти своих людей для группы. Чтобы человек чувствовал общий настрой, гармонично вписывался в коллектив.

Дамир: Я считаю, что в Тобольске для творческих людей все дороги открыты. Никто из тех, кто меня знал, не мог представить, что я буду играть на гитаре, сочинять музыку, преподавать. Конечно, чем больше город, тем больше людей, и в Тобольске не так легко найти единомышленников, как в более крупных городах. Пока что справляемся и так. Партии бас-гитары и ударных я пишу в специальных программах. Думаю, когда мы запишем альбом, распространим у нас и в Тюмени, поиск нужных людей заметно ускорится.

– В начале августа вы выступили на квартиринке, организованном Свободным молодёжным театром. Каковы впечатления от этого опыта?

Дамир: Около тридцати человек купили билеты по интернету, а пришло намного больше! Сидячих мест не хватило, люди стояли, но всё равно слушали живую музыку. Мы исполняли песни жанра русского рока в джазовой обработке. Кстати, 1 сентября молодёжный театр снова организовывает квартиринку – там вы услышите отечественные песни на городскую тематику. Скорее в паблике «Свободный молодёжный театр Тобольска» в социальной сети «ВКонтакте» появится афиша на сентябрь, и вы сможете узнать, как забронировать место и приобрести билет.

► ВОСПИТАНИЕ

Анна ЩЕРБИНИНА

Отдых под перезвон монастырских колоколов

ДЕТСКИЙ ПРАВОСЛАВНЫЙ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ЛАГЕРЬ «АБАЛАК», ЧТО РАСПОЛОЖЕН ПО СОСЕДСТВУ С АБАЛАКСКИМ МУЖСКИМ МОНАСТЫРЕМ, ВСТРЕТИЛ МЕНЯ СОННЫМ ЦАРСТВОМ. УГОРАДИЛО ЖЕ МЕНЯ ПОПАСТЬ НА СОНЧАС.

Последняя летняя смена была малчишечьей. Будить ребят не стали. На газоне под большим разлапистым деревом мирно почищивали травку пони по кличке Музыкант, любимец здешней детворы. Музыкант катает детей и верхом, и в повозке. Нрава он доброго, характера покладистого. Общение с лошадкой доставляет детям большое удовольствие, ведь большинство из них – городские. Иппотерапия – это одна из составляющих оздоровительной программы.

Мальчики учатся здесь послушанию и смиренению. Вот, например, на Иртыши они только любуются с высокого берега. Купаться в реке им запрещено. Оно и понятно – нет там ни пляжа, ни огороженной буйками акватории. К тому же река судоходная.

Но а наградой за послушание для них были интересные экскурсии по городу, по монастырям, в иконописную школу, Тобольский кремль, во Дворец наместника, в Губернский музей. Поднимались ребята на колокольню.

Директора лагеря отца Варнаву (Приадчина) я не застала. А потому об особенностях смены узнала от вожатой Полины Санниковой, студентки естественнонаучного факультета Тобольского пединститута.

Лагерь этот рассчитан на 60 человек. В третью смену здесь отдыхали 56 мальчиков из северных автономных округов в возрасте от шести до 17 лет. Практиковали раньше и смены из местных детей – Тобольска и Тобольского района. Но, как показала практика, они все достопримечательности знают как свои пять пальцев. Экскурсии их не впечатляют. Да и обаянием является близость дома. А вот с иногородними другое дело. Им всё у нас интересно.

– Лагерь, раз он является православным, имеет свои особенности. Отец Варнава проводит с ребятами беседы на духовные темы. Перед каждым приёмом пищи и после мальчики читают молитву. Мальчики ходят на исповедь, причастие. За три недели в наших воспитанниках видны положительные перемены. В первые дни они были шумными, не очень-то послушными. Покидают лагерь они более уравновешенными, спокойными. Всё-таки созданная здесь атмосфера благоприятно влияет на детей, – рассказывает Полина Александровна. И показывает мне напоследок плакаты, нарисованные ей воспитанниками. В них – вся мальчишечья суть: юношеский максимализм, дерзновение, отвага и мужество. Думается, что после недель, проведённых в православном лагере, к этим качествам прибавятся другие – любовь к Господу и окружающему миру, терпение и смиренение.

► ВЕЧЕР ОТДЫХА

Сергей ЗВЕРЕВ

► 160-ЛЕТИЮ ГАЗЕТЫ «ТОБОЛЬСКИЕ ГУБЕРНСКИЕ ВЕДОМОСТИ» – «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

Елена ГАБИБОВА

Десять заповедей рабкора

НА ГАЗЕТНЫЕ БУКОВКИ «СЕВЕРЯНИНА» МЫ ЛИШЬ ГЛЯНУЛИ, А ГАЗЕТА, СКАЖУ ВАМ, ПРЕЛЮБОПЫТЕЛЬШАЯ, РАСПОЛАГАЛСЯ «СЕВЕРЯНИН» ПО УЛ. СВОБОДЫ (МИРА), В ДОМЕ УССАКОВСКОГО. ВЫХОДИЛ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ ТИРАЖОМ В 1 100 ЭКЗ. (ПРИЛИЧНЫМ ДЛЯ ГОРОДА С НАСЕЛЕНИЕМ 18,5 ТЫСЯЧИ). НОМЕР ПЕРВЫЙ ВЫШЕЛ 17 ЯНВАРЯ 1924 Г.

Тогда же редакция определила цели своего издания. «Северянин» борется с неурядицами в городе и деревне. Обличает и привлекает к ответственности неумелых и недобросовестных представителей власти и добивается устранения всяких несправедливостей».

Наша газета

«Наш комхоз (читай ЖЭК) сделал объявление, что трудящиеся могут брать на льготных условиях муниципализированные дома бывших буржуев. Заинтересовались рабочие. Надоело жить в холодных лачугах. Пошли в комхоз, но условия для рабочих оказались неподходящими. Ремонт им предложили сделать за свой счёт, который потянет на 300-400 рублей золотом, да за квартиру 10-15 рублей. От таких условий у рабочих волосы шишом, и желание жить в до-

мых местных буржуев мигом улетучилось. Мудрецы из комхоза решили сделать ремонт на трудовые гроши рабочих. Разъясни, комхоз! Рабочие ждут!» (30.01.24 г.) Рабкор.

И будьте уверены, «Северянин» ещё как разъяснит. Поэтому и пользовалась газета поддержкой народа. От первого тиража ничего не осталось – 800 экземпляров за один месяц. Да и цена на подписку тому способствовала. Подписка на один месяц – 30 коп., для рабочих и крестьян – 25 коп., для безработных – бесплатно. Дёшево и интересно, а потому «кечь газету на махру, как хотите – свинство. Хотя, как водится, не обошлось и без добровольно-принудительной подписки».

«Ячейка № 3 (при отделе местного хозяйства) постановила выплатить для себя по одному номеру газеты. Получающие ответственные ставки должны выплатить по одному номеру для дальних деревень» (Парткор. «Северянин», 30.01.24).

Рабочие, очините перья

Рабкор, селькор – это мы слышали. А были ещё парткоры, профоркы, комкоры и даже пикоры (пионерские корреспонденты). «Мы растём, – пишет один из пикоров, – пионерское движение началось у нас в Тобольске в начале прошлого года, мы имели тогда 55 пионеров, а теперь – 310 человек. Сегодня мы

должны сказать: выполним лозунг Окр. РЛКСМ: «На одного комсомольца – один пионер»» («Северянин», 26.03.25).

«На всех фабриках, предприятиях и учреждениях выдвинули корреспондентов». Деятельность их была почётной обязанностью, т.е. не оплачивалась, далеко не всегда была безопасной. Рабкоров часто не только дискредитировали, но, бывало, и физически устраивали. Правда, в Тобольске таких случаев не было. Лишь подшивку 24 года, я убедилась, что редакция берегла и воспитывала своих помощников, среди которых встречались талантливые ребята. Вот один из них, «Остяк», пишет о содержательности дома свиданий: «Живёт скромненько, ни ногой за порог, разве что к всенощной. Среди горшков и тряпочек сплела паутинку и потихоньку мыкает свой бабий век...». Какой интригующий подход к теме. Народные корреспонденты нуждались в рекомендациях, и на страницах нашей газеты мы находили 10 заповедей рабкора:

– не выдумывай ничего лишнего, пиши с натурой;

– газета не яма, в которую можно сбрасывать любой хлам, будь строг ко всему, что даёшь в неё, изучи, проверь, заручись фактами, а потом и строчи;

– не злоупотребляй своим правом, не используй его для сведения личных счётов, не унижай этим пролетарской печати.

Подобные случаи были, при этом автор или скрывался под псевдонимом или не подписывался совсем. 17 января читаем статью «Горе-учительницы» и возмущаемся вместе с автором. «Горе-учительницы живут при школе в с. Дубровинском. Тут же и общежитие для детей. У каждой из них есть по «хахалю», которые по вечерам приходят к ним и проводят время иногда до утра. В результате на дни их двери были замазаны смолой. Нужно прекратить эти безобразия и убрать развратниц подальше от школы».

Через месяц читаем ответ от уважаемого в городе педагога А.Г. Эристова. «Учительницы работают самоотверженно, завоевали авторитет, с вами, дорогие мои читатели.

тет, всем делают много полезного. Союз Рабпроса энергично противостоит против таких клеветнических выпадов против просвещенцев. Оскорблённые учительницы подали жалобу в прокуратуру, которая, надеемся, «возрастает каждому по делам его». По поручению Правления Рабпроса А. Эристов. «Северянин», 6.02.24 г.

Среди 10 заповедей рабкора есть и такая: будь наблюдательным, вскрайки недостатки, доверяй, но проверяй. Были в 20-е годы у нас свои «Рога и копыта», именовавшиеся «Разгрузбором». В сезон они разгружали речной транспорт, а зимой простирали, проеся государственные деньги. Об этом и написал профкор «Баклуши бьют, а им ешё и деньги дают». Зав.бюро Левчук разразился грозной отповедью: «Заметка не соответствует действительности, и никакого расхищения государственной собственности не было». Особенно оскорбил заведывающего (так в тексте) факт завышения его зарплаты (не 60, а всего лишь 55 рублей). Замечу, что минимальная зарплата в Тобольске была 4 руб. 20 коп., а достаточно высокая на водном транспорте – не более 35 рублей. «В будущем я порекомендую бы автору, – продолжает вещать Левчук начальственным тоном, – не связывайтесь с ним, не в свое дело».

«Редакция таких рабкоров только одобряет. Совари везде свой нос и соварь будут». И в то же время напоминает: «Пеняйте на себя, друзья, если ваши сообщения не верны». (16.02.24).

Нельзя не согласиться с другими заповедями:

– сдавай свой материал вовремя;

– пиши короче, разборчиво, чётко.

И лишь с одной заповедью я не согласна – газета живёт только один день, то, что интересует её сегодня, завтра будет неинтересно.

Открывая очередную подшивку, я вижу в регистрационном листе много фамилий. Им, как и мне, было интересно, то, чём писала газета и 160, и 30 лет назад. Значит, газета продолжает жить. А я, в свою очередь, делись своими находками с вами, дорогие мои читатели.

► ГТО

Клара КУТУМОВА

Обновлённый норматив

С 1 ЯНВАРЯ 2018 ГОДА МЫ БУДЕМ СДАВАТЬ НОРМАТИВЫ ВСЕРОССИЙСКОГО ФИЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНОГО КОМПЛЕКСА «ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ» СОГЛАСНО НОВЫМ ТРЕБОВАНИЯМ.

Три года назад возрождённый Всероссийский комплекс «ГТО» вновь вошёл в нашу жизнь, привлекая в спортивные ряды различные возрастные группы населения. И как показали первые его итоги, существует необходимость утверждения новых государственных требований, которые позволят охватывать все возрастные и социальные группы населения. Как информировал заместитель директора ДЮСШ Тобольского района Любовь Петрова, разработана новая редакция нормативов ГТО, которая 15 июня 2017 года утверждена решением коллегии Минспорта России.

Новый документ подготовлен с учётом результатов тестирования, полученных в рамках апробации комплекса в 2014–2016 гг., и одобрена ведущими спортивными вузами страны, Министерством обороны России, общероссийскими федерациями по видам спорта. Среди нововведений – стандартизация условий выполнения испытаний и регистрация их результатов в метрической системе. Кроме того, будут введены дополнительные сквозные тесты для всех возрастных групп. Обновлённые нормативы вступят в силу с 1 января и будут действовать на протяжении четырёх лет.

В связи с этим изменится отчётный период выполнения нормативов ГТО для обучающихся (1–6 возрастные ступени). В 2017–2018 году он будет разделён на две части: 1 июля – 31 декабря 2017 г. – отчётный период, в течение которого действительны результаты тестирования по нормативам, действующим в 2017 году; 1 января – 1 июля 2018 г. – в течение этого отчётного периода действуют уже новые нормативы ГТО. В то же время для взрослого населения (6–11 возрастные ступени) отчётный период остаётся без изменений – с 1 января по 31 декабря 2018 года.

Совет ветеранов медицинского колледжа поздравляет с днём рождения наших замечательных юбиляров: Чадежду Петровну Филатову и Николая Лаврентьевича Абрамова!

Желаем вам ещё на многие годы здоровья, бодрости, радости! Пусть много внимания, добродетели и участия дарят вам родные и близкие!

Также поздравляем с новым учебным годом весь коллектив медколледжа!

Утерянный аттестат, выданный СОШ № 14 в 2004 году на имя Полуннова Александра Эдуардовича, считать недействительным.

Хостел от 250 рублей
8-922-483-29-55,
8-950-484-86-86

Предвыборная программа Избирательного объединения Тобольского городского местного отделения Тюменского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на дополнительных выборах депутата Тобольской городской Думы по одномандатному избирательному округу № 25 10 сентября 2017 года

Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ставит задачу существенно улучшить качество жизни людей и обеспечить динамичное и устойчивое экономическое развитие города Тобольска, в том числе жителей поселка Сумкино.

Благодаря единому пониманию стратегических и тактических задач развития региона, эффективному взаимодействию исполнительной и законодательной власти, органов местного самоуправления и Партии удается решать многие проблемы.

Позитивную динамику развития поселка Сумкино можно сочинять, только продолжая эту работу, которую в настоящее время проводит «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» сосредоточила все свои усилия на том, чтобы решить наиболее ключевые задачи для развития поселка, предпринять такие действия, которые понятны обществу, востребованы и поддержаны им, и отвечают интересам подавляющего большинства жителей поселка Сумкино.

В поселке 27 многоквартирных домов, находящихся в обслуживании двух управляющих компаний – ООО «Сумкино» и ООО «Альтернатива».

По программе капитального ремонта отремонтировано 13 домов, в текущем году ведется ремонт еще 5 домов. Благоустраиваются придомовые территории.

В рамках реализации региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийных жилых домов Тюменской области» на территории п. Сумкино полностью расселены 14 аварийных многоквартирных жилых домов, где проживали 379 человек.

Гражданам, проживающим в выщуканных аварийных домах, предоставлены новые жилые помещения.

В поселке ведется индивидуальное строительство, готовятся к вводу в эксплуатацию 5 индивидуальных домов, 4 дома в стадии строительства.

В текущем году планируется ввести в эксплуатацию очистные сооружения и две ми-

ни-котельные. Плоскость полностью газифицирована.

Организация социального обслуживания населения осуществляется в тесном взаимодействии с учреждениями здравоохранения города, реализуются мероприятия, направленные на улучшение качества медико-социальной помощи гражданам, не способным к самообслуживанию в связи с преклонным возрастом, болезнью, инвалидностью, отгрупированы вопросы по обмену реестрами граждан, нуждающихся в медико-социальной помощи и их исполнению. Ежегодно в условиях стационарного отделения Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних проходят реабилитацию дети и семьи с детьми, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, нуждающиеся в комплексной реабилитации. В целях оказания экстренной психологической помощи на базе учреждения организована работа «Телефона доверия», «Почты доверия».

Уважаемые жители поселка Сумкино!

Мы открыто говорим о тех вопросах, которые волнуют сумкинцев.

10 сентября 2017 г. партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» будет участвовать в выборах в Тобольскую городскую Думу по 25 избирательному округу, опираясь на единую платформу и общую программу действий.

Мы сосредоточим свои усилия на выполнении ключевых задач для развития поселка, на действиях, которые понятны жителям, востребованы и поддержаны ими, отвечают интересам большинства сумкинцев.

Предвыборный агитационный материал оплачен из средств избирательного фонда кандидата в депутаты Тобольской городской думы шестого созыва по одномандатному избирательному округу № 25 Болдырева Андрея Геннадьевича

Помощь в получении образования.
8-922-208-00-50

**СВАДЬБЫ
ПОМИНКИ
КОРПОРАТИВЫ
ПИРОГИ НА ЗАКАЗ**
8-982-985-47-42

**ПРОДАЁТСЯ
ГАРАЖ**
в кооп. «Сирена», р-н
горнозавод (погреб, свет,
охрана, видеонаблюдение)
8-922-263-62-58.

**СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
БРИГАДА ОТДЕЛОЧНИКОВ**
Виды работ: штукатурка,
шпаклевка, армстронг,
укладка плитки.
3/П договорная.
Адрес: ул. Кондинская, 10
8-982-929-43-87

Уважаемые братья в Исламе!

Мир Нам, милость Аллаха и Его нескончаемые блага! Духовное управление мусульман Азиатской части России имеет высокую честь поздравить всех мусульман с наступлением великого праздника Ислама – Гаед Аль-Адха (Курбан-байрам).

Этот величайший праздник Ислама открывает врата милости всевышнего Создателя. Милость Аллаха объемлет небеса и землю и когда мусульманин приносит жертву ради Аллаха, с первой каплей крови жертвенного животного прощаются его грехи и ниспосыпается милость Всевышнего! В этот великий праздник искренне желаю всем мусульманам укрепления веры, личного процветания и крепкого здоровья, а также неустанных искреннего служения делу призыва к Исламу, как залог милости Аллаха в обоих мирах. Жертвуя малым, в день жертвоприношения мусульмане приобретают великое благо Аллаха! Всевышний говорит в Коране: «Если вы будете благодарны за Мои милости, то Я увеличу вам Мою милость! Но если пропишите неверие, то Мое наказание сильно...». Так мусульмане, проявляя свою щедрость и делясь с другими, кто нуждается в их помощи и поддержке, обретают великое прощение и награду Господа миров! Пусть Всевышний Создатель укрепит в нас братскую любовь друг к другу, наделит чувством исламской солидарности и единства! Ибо Аллах призвал всех мусульман к единству, говоря: «Держитесь за веру Аллаха (Коран) и не разъединяйтесь...». Единство и солидарность всегда помогали мусульманам переносить тяготы земной жизни, завершение которой дено Суда и расчёта за все наши деяния и произнесенные все слова.

В эти праздничные дни, когда миллионы мусульман в Мекке, завершают обряд Хаджа, молят Аллаха о Его милости, вместе с Вами обращаем свои молитвы к Милостивому и Милосердному Аллаху с тем, чтобы Он простил наши ошибки и прегрешения! Наставил всех заблудших на спасительный Путь благочестия, мира и истинного братства между людьми и народами! АМИН!

Айт-Курбан-Байрам состоится 01.09.2017 г. в 9.00, в мечетях г. Тобольска.

С уважением и добрыми молитвами,
Имам-Хатыб Сухов И.К.

ДРЕВНИЕ МИРЫ СИБИРИ

Александр НОВОПАШИН

Ожидание дождя

Не слышат Духи Старого Шамана,
Взывают тщетно бубен
к небесам –
Никак не посыпают дождь
желанный
Убитой горем тундре и лесам.

Олени отошли и собаки,
Весло кровое сохнет
в камышах.
И лишь костры тревожные
во мраке
Безумствуют, тенями
трепеща.

A под Священным деревом
у чума
Со взглядом, обращённым
в небеса,
Хозяйка ждёт Божественного
чуда,
Струящегося вниз по волосам...

Илиш маец не ведает печали –
Приладив крылья,
в поисках дождя
Взлетает над рекою и ручьями,
Чтоб Духи сжались,
природу поцадя.

И налетели тучи ниоткуда,
Тяжёлых катель дробный
переступ
По миру, потерявшему
рассудок,
Хлестнул, вздымая радостный
испуг!



Скульптурная композиция
«В ожидании дождя»
(лосиный рог, тонировка) –
Минсалым Тимергазеев и сыновья

Навстречу

СОЛНЦУ

Отступает Полярная ночь,
Розовеют с краев горизонты.
Ах, как хочется Солнцу помочь
Пробудиться от снов
беззаботных!

И сидят на высоком мысу
Люди, звери да мелкие птахи,
И олены рога как в лесу
Средь ветвей прячут зимние
стражи.

Ждут, бедняги, когда из-за туч
Промелькнёт долгожданная
радость –
Первый свет, первый солнечный
луч –
Дожидаться недолго осталось!



Скульптурная композиция
«Навстречу Солнцу» –
Минсалым Тимергазеев

ВКЛАД

Поймай выгоду
в надежном
банке

8%*
годовых

(3456) 25-85-55 | Тобольск | 4 Микрорайон, 21/2

Вклад «Накопительный Плюс». Эффективная ставка – 8,00% (с учетом капитализации процентов) по вкладу «Накопительный плюс» при подключении пакета услуг «Всё под контролем», включающего смс-информирование, получение справки о наличии счета, 12 безналичных переводов денежных средств в рублях РФ. Пакет оплачивается по тарифу банка. Номинальная ставка по вкладу – 7,75% годовых, сумма – от 10 000 руб., срок – 400 дней, начисление % – каждые 100 дней, возможность капитализации и пополнения. При досрочном расторжении вклада производится пересчет начисленных процентов за весь срок нахождения средств на вкладе, по ставке вклада «по востребованию» 0,01% с даты последней капитализации процентов. Условия действительны на 01.08.2017 г. Реклама АО «ВУЗ-банк». Лицензия ЦБ РФ № 1557 от 22.06.2016 г.

ВУЗ-БАНК

26 лет с вами!

Российская Федерация
Тюменская область, г. Тобольск

Территориальная избирательная комиссия ГОРОДА ТОБОЛЬСКА

РЕШЕНИЕ

№ 32/133

О графике работы участковых избирательных комиссий по подготовке и проведению дополнительных выборов депутата Тобольской городской Думы шестого созыва

Рассмотрев предложения членов территориальной избирательной комиссии и в соответствии со ст. 26 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», ст. 69.1. Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области, территориальная избирательная комиссия РЕШИЛА:

- Установить график работы участковых избирательных комиссий по подготовке и проведению дополнительных выборов депутата Тобольской городской Думы шестого созыва:
 - в рабочие дни с 16.00 часов до 20.00 часов;
 - в субботу, воскресенье с 10.00 часов до 14.00 часов.
- Опубликовать настоящее решение в газете «Тобольская правда» и в сети Интернет на сайте Администрации города Тобольска – adm.tobolsk.ru.

Председатель А.Ф. Поляков
Секретарь Е.В. Дегтярева

Уважаемые читатели!

**Подписка на газету
«Тобольская правда»
на 2 полугодие 2017 года
продолжается**

**Подписаться можно в любом почтовом
отделении:**

на 4 мес. – 413 руб. 16 коп.
на 3 мес. – 309 руб. 87 коп.
на 1 мес. – 103 руб. 29 коп.

Подписка в редакции (без доставки):

на 4 мес. – 68 руб.
на 3 мес. – 51 руб.
на 1 мес. – 17 руб.

Редактор	Дмитрий Карасиер	25-36-14
Ответственный секретарь	Алла Макарова	24-98-33
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	24-16-86
Местное самоуправление, экономика, образование	Наталья Олесова	24-36-47
Культура и туризм, правопорядок	Марина Милова	24-35-34
Бизнес-редактор	Дарья Федотова	24-35-34
Дизайн и верстка	Ольга Узерина	25-96-43
Корректор	Наталья Новикова	25-71-56
Бухгалтерия	Марина Галимзянова	25-96-43
Бесплатные объявления		

Главный редактор Волков Т.В.

Газета отпечатана в ОАО «ТИД».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 1873. Тираж 4165.

Объем 2 печатных листа.

Номер подписан по графику – 13.00.

фактически – 13.00.

Цена – свободная.

E-mail: Tobilka@mail.ru, http://tyumedia.ru/

Газета выпускается при финансовой поддержке
правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной